

152613- ਕੈਪਟਨ ਟੋਨੀ ਅਤੇ ਡਿੱਗੋ ਹੋਏ ਪੱਖਪਾਤੀਆਂ ਦਾ ਸਮਾਰਕ

- ਪੋਰਟੋ ਟਰਮੇ ਕੈਪਟਨ ਐਂਟੋਨੀਓ ਗਿਉਰੀਓਲੋ, ਮੈਟੀਓਟੀ ਮੋਂਟਾਗਨਾ ਪੱਖਪਾਤੀ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਦੇ ਕਮਾਂਡਰ, ਜੋ ਕਿ ਉਪਰਲੀ ਰੇਨੋ ਘਾਟੀ (ਟਸਕਨ-ਐਮਿਲੀਅਨ ਐਪੇਨੀਨਸ) ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਡਿੱਗੋ ਹੋਏ ਪੋਰਟੋਨੀ ਪੱਖਪਾਤੀਆਂ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਸਿਪਸ।

ਯਾਦਗਾਰ ਦੇ ਪੱਥਰ ਤੇ ਦੋ ਤਾਰੀਖਾਂ ਹਨ: 7-19-1944, ਸੰਭਾਵਤ ਤੌਰ ਤੇ ਕੈਪਟਨ ਐਂਟੋਨੀਓ ਗਿਉਰੀਓਲੋ ਦੁਆਰਾ ਮੈਟੀਓਟੀ ਮੋਂਟਾਗਨਾ ਪੱਖਪਾਤੀ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਦੀ ਕਮਾਨ ਸੰਭਾਲਣ ਦੇ ਕਾਰਨ; 12-12-1944 ਮੋਂਟੇ ਬੇਲਵੇਦਰੇ (ਬੇਲਵੇਦਰੇ ਵਿੱਚ ਲਿਜ਼ਾਨੋ) ਦੇ ਨੇੜੇ ਜਰਮਨਾਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਇੱਕ ਕਾਰਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਮਸ਼ੀਨ ਗਨ ਦੇ ਫੱਟਣ ਨਾਲ ਕੈਪਟਨ ਐਂਟੋਨੀਓ ਗਿਉਰੀਓਲੋ ਦੀ ਮੌਤ ਦੀ ਮਿਤੀ। ਮੈਟੀਓਟੀ ਮੋਂਟਾਗਨਾ ਬ੍ਰਿਗੇਡ, ਤੀਸਰੀ ਮੈਟੀਓਟੀ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰਤ ਨਾਮ, ਬੇਲੋਗਨਾ ਦੀ ਪੀ.ਐਸ.ਆਈ.ਯੂ.ਪੀ.

(ਇਟਾਲੀਅਨ ਸੋਸ਼ਲਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਆਫ ਪ੍ਰੋਲੇਟਾਰੀਅਨ ਯੂਨਿਟੀ) ਦੇ ਗਠਨ ਦੀ ਅੰਦਰੂਨੀ ਸੰਖਿਆ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ, ਉੱਪਰਲੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸਰਦੀਆਂ ਅਤੇ ਬਸੰਤ 1944 ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਬਣਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਰੇਨੋ ਵੈਲੀ ਜਦੋਂ ਕੁਝ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਸਮੂਹ, ਜੋ ਕਿ 1943 ਦੀ ਪਤਝੜ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬੇਲਵੇਡੇਰੇ ਵਿੱਚ ਪੋਰਟੋ ਟਰਮੇ ਅਤੇ ਲਿਜ਼ਾਨੋ ਦੀਆਂ ਨਗਰ

ਪਾਲਿਕਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸਵੈ-ਇੱਛਾ ਨਾਲ ਪੈਦਾ ਹੋਏ ਸਨ, ਨੂੰ ਪੁਨਰਗਠਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਇਸ ਨੂੰ ਕਮਾਂਡਰ ਐਂਟੋਨੀਓ ਗਿਉਰੀਓਲੋ ਦੇ ਲੜਾਈ ਦੇ ਨਾਮ ਤੋਂ ਟੋਨੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ

ਜਿਸਨੇ ਜੁਲਾਈ 1944 ਵਿੱਚ ਕਮਾਂਡ ਸੰਭਾਲੀ ਸੀ। ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਨੇ ਇਸ ਵਿਰੁੱਧ ਸਾਰੀਆਂ ਮੁੱਖ

ਲੜਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਜਰਮਨ ਅਤੇ ਫਾਸ਼ੀਵਾਦੀ ਜੋ ਬੇਲੋਗਨਾ, ਪਿਸਟੋਆ ਅਤੇ

ਮੋਡੇਨਾ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਐਪੀਨੀਨਸ ਵਿੱਚ ਹੋਏ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੋਂਟੇਫਿਓਰਿਨੋ (MO) ਦੇ ਪੱਖਪਾਤੀ

ਗਣਰਾਜ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਲਈ ਇੱਕ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਸੰਚਾਲਨ ਦਾ ਖੇਤਰ ਅੱਪਰ

ਰਾਈਨ ਵੈਲੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਇਸਨੇ ਸਤੰਬਰ-ਅਕਤੂਬਰ 1944 ਵਿੱਚ, ਅਮਰੀਕੀ 5ਵੀਂ ਫੌਜ

ਦੇ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਜ਼ਾਦ ਕਰ ਲਿਆ ਸੀ। ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਮੁੜ-

ਹਥਿਆਰਬੰਦ, ਇਹ ਅਪ੍ਰੈਲ 1945 ਤੱਕ ਬੇਲਵੇਡੇਰੇ ਅਤੇ ਕਾਸਟੀਗਲੀਓਨ ਡੀ ਪੇਪੋਲੀ ਵਿੱਚ

ਲਿਜ਼ਾਨੋ ਦੀਆਂ ਨਗਰ ਪਾਲਿਕਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਫਰੰਟ ਲਾਈਨ ਤੇ ਰਿਹਾ। ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਦੇ 24 ਮਾਰੇ ਗਏ

ਅਤੇ 19 ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਏ। 181 ਮਾਨਤਾ ਪੱਖਪਾਤੀ ਕੈਪਟਨ ਗਿਉਰੀਓਲੋ ਦਾ ਜਨਮ

12/2/1912 ਨੂੰ ਅਰਜਿਗਨੋ (VI) ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਸ ਕੋਲ ਸਾਹਿਤ ਦੀ ਡਿਗਰੀ

ਸੀ। 1943 ਵਿੱਚ ਉਸਨੂੰ 7ਵੀਂ ਐਲਪਾਈਨ ਰੈਜੀਮੈਂਟ ਦੇ ਨਾਲ, ਸਲੋਵੇਨੀਆ

(ਯੂਗੋਸਲਾਵੀਆ), ਕਪਤਾਨ ਦੇ ਅਹੁਦੇ ਦੇ ਨਾਲ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ। ਜੰਗਬੰਦੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਉਹ

ਵਿਸੇਂਜਾ ਵਿੱਚ ਸੀ ਅਤੇ ਵੇਨੇਟੋ ਵਿੱਚ ਵਿਰੋਧ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਸੀ। ਉਸਦੇ ਹੱਥ

ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖਮ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕਰਨ ਲਈ, ਉਸਨੂੰ ਇੱਕ ਝੂਠੇ ਨਾਮ ਹੇਠ,

ਬੇਲੋਨਾ ਵਿੱਚ ਪੁਟੀ ਆਰਥੋਪੀਡਿਕ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿੱਥੇ ਇੱਕ ਗੁਪਤ ਇਨਫਰਮਰੀ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਖਮੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਝੂਠੇ ਨਾਵਾਂ ਹੇਠ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਠਹਿਰਨ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਉਹ ਏਮੀਲੀਆ ਰੋਮਾਗਨਾ ਵਿੱਚ ਮੈਟੀਓਟੀ ਫਾਰਮੇਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਖੇਤਰੀ ਕਮਾਂਡਰ, ਗਿਆਨਗੁਇਡੋ ਬੋਰਗੋਸ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ, ਜਿਸਨੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਮੈਟੀਓਟੀ ਮੋਂਟਾਗਨਾ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਦੀ ਕਮਾਂਡ ਸੰਭਾਲ ਲਵੇ। ਜਿਉਰੀਓਲੋ ਨੇ 4 ਅਤੇ 5 ਅਕਤੂਬਰ 1944 ਨੂੰ ਪੋਰਰੇਟਾ ਟਰਮੇ ਦੀ ਮੁਕਤੀ ਲਈ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਉਸਨੇ 5ਵੀਂ ਫੌਜ ਦੇ ਅਮਰੀਕੀ ਸੈਨਿਕਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਟਸਕਨ-ਐਮਿਲੀਅਨ ਅਪੇਨਾਈਨਜ਼ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਲੜਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਆਦਮੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ। ਸਮਾਰਕ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ 15 ਦਸੰਬਰ 1946 ਨੂੰ ਕੈਪਟਨ ਐਂਟੋਨੀਓ ਜਿਉਰੀਓਲੋ ਅਤੇ ਪਤਿਤ ਪੋਰਰੇਟਾ ਪੱਖਪਾਤੀਆਂ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਜਿਉਰੀਓਲੋ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰ, ਸਿਵਲ ਅਤੇ ਮਿਲਟਰੀ ਅਥਾਰਟੀਆਂ, ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਹ ਸਥਾਨਕ ਏਐਨਪੀਆਈ ਸੈਕਸ਼ਨ ਅਤੇ ਪੋਰੇਟਾ ਟਰਮੇ ਦੀ ਨਗਰਪਾਲਿਕਾ ਦੀ ਇੱਛਾ ਦੁਆਰਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ।